Prix d’achat (ou prix de revient)  -  prix de vente – 

 bénéfice  -  perte

Rappel :

Le prix d’achat est le prix auquel un commerçant achète sa marchandise.

Le prix de revient est le prix auquel revient la marchandise au marchand (ex. prix d’achat + frais de transport  ou  autres frais s’il produit sa marchandise lui-même, ou prix d’achat + taxe   (  le prix global que sa marchandise lui coûte)

Le bénéfice est le montant gagné par le marchand.

La perte est le montant perdu par le commerçant.

1)  Lis cet énoncé.

Afin de diminuer le coût des classes vertes, une classe de sixième année décide de vendre des gaufres.   Pour fabriquer ces gaufres, ils achètent de la farine, de la margarine, des oeufs et du sucre.   Ils paient en tout 14,5 €.  

Ils comptent cuire 100 gaufres.  Si on ajoute le prix de l’électricité pour cuire, une gaufre leur coûtera donc 0,15 €.  

Ils vendront la gaufre 0.25 € et gagneront ainsi 0,10 € par gaufre vendue.


Colorie en vert le prix d’achat des marchandises.

Colorie en jaune le prix de revient d’une gaufre.

Colorie en bleu le bénéfice qu’ils feront en vendant une gaufre. 
Colorie en rouge le prix de vente d’une gaufre.

2.  Voici différents énoncés.  Qu’est-ce qu’on ne dit pas ? Relie correctement.









3.  Lis les textes de ces problèmes puis trouve l’opération qui correspond.










4.  Pose la question qui permettra de trouver l’élément manquant.
A.  A Ostende, un poissonnier vend ses poissons 4,50 €/pièce et fait un bénéfice de 95 c par poisson.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

B.  Un fermier vend les produits de la ferme.  Ses pommes lui reviennent à 2 € le kilo.  Il veut faire un bénéfice de 1 € par kilo.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

C.  Le marchand vend ses pommes de terre à 1 € le kilo.  Elles lui reviennent à 75 c le kilo.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

5.  Effectue les problèmes :

Ces brioches coûtent 50 c/pièce .  Une brioche revient à 20 c au boulanger.  Quel est son bénéfice par brioche ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Quel sera le prix de vente de cette guitare si elle me coûte à 115 € et que je veux gagner 20 € ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Le prix de ces souliers est de 54 €.  Le marchand gagne 15 € par paire vendue.  Quel était son prix d’achat ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Un commerçant a acheté dix enregistreurs  de DVD  à 65 €/pièce.  


Il les vend 105 €/pièce.





Un vendeur possède dans son magasin 15 cadres qu’il a achetés 5 €/pièce.  Il souhaite les vendre en gagnant 7 € par cadre.





Une dame expose un chemisier dans sa vitrine et affiche le prix le 65 €.  si elle le vend, elle gagnera 30 €.





Le prix d’achat





Le bénéfice





Le prix de vente
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Un commerçant affiche un appareil photo digital au prix de 330 €.  En le vendant, il gagne 100 €.  Quel était le prix d’achat ?





Une machine achetée 330 € est vendue avec un bénéfice de 100 €.  Quel sera son prix de vente ?





Le Carrefour vend une imprimante /fax/photocopieuse laser au prix de 330 € .


Quel bénéfice réalise-t-il si le prix d’achat était de 230 € ?                      





330 € + 100 € = 430 €





330 € - 230 € = 100 €





330 € - 100 € = 230 €








